

## Estampas parisinas

### EL VOTO FEMENINO

Votado por la Cámara de Diputados el proyecto de ley electoral relativo al voto de las mujeres, en el Senado se ha discutido, habiendo aparecido en la discusión diversidad de opiniones.

Sufragistas y antisufragistas de la Alta Asamblea han coincidido en un punto, en el de proceder inmediatamente al examen de la reforma, con el interés de rechazarla o de adoptarla definitivamente.

El Senado parece que, ha de rechazarla por mayoría de votos, colocándose frente al Gobierno cuantos elementos fueron a la elección que tuvo como consecuencia la caída del Gabinete que presidía Laval.

"Le Temps" dice respecto a este asunto que conviene que se medite bien lo que han de hacer los senadores con una actitud puramente negativa que podría, a la larga, aparecer como la manifestación de una oposición sistemática a la aplicación de un principio conforme con el espíritu de la democracia y que tiende a la plena realización del sufragio universal.

Es posible que el Senado se encuentre en mayoría opuesto al voto de las mujeres. Pero una hostilidad no es una explicación; un veto no es una razón.

La opinión pública francesa, reclama que si esos senadores se han de oponer a

la aprobación del proyecto, deben aducir las razones que tienen para ello, puesto que no han manifestado los motivos, que les inspira tal oposición.

La teoría de los sufragistas, o sea de los partidarios de que la mujer sea electora y elegible, sostiene que en tesis propia de estos tiempos de demócratas y de lógicos, un sufragio que es solamente a medias universal, no es el verdadero sufragio. Y agregan que la Revolución Francesa emancipó al individuo sin distinción de sexo, y que en materia electoral como en toda otra materia, los derechos del hombre debe tenerlos la mujer.

Se ha hecho un alto en esta discusión, y es de esperar que el día 15 de marzo, que es el señalado para tratarla nuevamente en la Alta Cámara, por haberse votado una proposición en ese sentido de Mr. Luis Martin, estará animada la sesión.

Hoy es objeto de apasionadísimos comentarios la actitud de los senadores de la oposición, principalmente por parte de las señoras y señoritas, que arden en deseos de emitir su voto en las urnas electorales, conquistando lo que ellas consideran como un nuevo derecho de que se les tenía privadas.

JORGE DEBLANC

París.

## A TRAVÉS DE MI CRISTAL

### Como veo a mi España

España es un cuerpo que ha cambiado de régimen y está todavía en los trastornos propios de tal evolución. Ahora bien; el cuerpo mencionado, constituye un "caso", una verdadera excepción. No hay cuerpo que a los diez meses de haber pasado de un estado a otro, no se haya normalizado ya.

Mi España podía ser hoy (aún así quizá lo sea), la nación más envidiada del mundo. El sol abrasador de su cielo, la fecundidad de su tierra, el paisaje de maravilla la variedad de sus frutos...

En nuestra patria hay mucho por hacer en cuestión de canalización, carreteras, ferrocarriles repoblaciones, corrección de los ríos... Podría asegurarse que no son raros los lazos y la tranquilidad y la paz, podría ser llevada a infinitos hogares españoles.

En España, hay problemas de una gran trascendencia que permanecen dormidos.

Y para encauzar estos problemas, como el agrario y otros de graves repercusiones, no hace falta ser ni monárquico, ni radical socialista, ni nada. Hace falta ser español y que todos tengamos puestos nuestros ojos y nuestro corazón con acendrado amor, en nuestra querida España.

El cariño a nuestra Patria, debe estar por encima de todos los partidismos. No estar influidos por tal o cual pasión política guiándonos por un apasionamiento que pone una venda en nuestros ojos. Todos debemos cobijarnos bajo el manto del patriotismo y hacer todo por España.

El cuerpo español está muy dividido. Muchos sectores políticos—demasiados—muchas ideas, muchas evoluciones y el cuerpo sigue con sus trastornos, sin normalizarse. España es nuestra madre, la tierra que nos vio nacer y la que guardará nuestros huesos después de muertos. Cumplamos como buenos hijos proponiendo nuestras ideas y nuestro medio personal al cariño de nuestra madre.

Antes que nada, seamos españoles que es lo que se necesita para salvar a España. Y así será la nación más envidiada por su suelo, por su riqueza, por su nueva orientación política...

Hora es ya que el cuerpo español se normalice de su cambio de estado y una vez hecho a él, vaya fuerte y enérgico camino de la prosperidad y el engrandecimiento. Sobre las ruinas del viejo solar de España, edifiquemos el edificio nuevo que sea admiración de propios y extraños.

Y yo creo que esta labor no es labor de política, si no de patriotismo. Españoles, ante todo y por encima de todo; españoles...

A. GIL LOSILLA

Zaragoza.

### ¿Qué es la muerte?

Otras reflexiones nos llevan a creer que la muerte sea un bien. Una de dos; o la muerte es la extinción absoluta del ser... de la sensación, o, como dicen, una mudanza y un tránsito de aquí al otro mundo. De ser una extinción y de asejarse a un sueño sin ensueños, entonces la muerte es, para nosotros, una gran ventaja. Porque, a la verdad, si alguien eligiese una noche en la que haya dormido de tal modo que no haya tenido ni un ensueño, y después de haber comparado todos los demás días y noches de su vida con esa noche, hubiese de decir, bien meditado todo y en conciencia, cuantos días y noches lo pasó mejor más agradablemente que aquella noche, estoy y seguro de que, no ya un hombre del pueblo, pero ni el mismísimo Gran Rey hallarían sino muy contados. Luego, si la muerte es algo así, digo que salimos ganando, porque, de ese modo, toda la eternidad no es más que una sola noche. Pero si la muerte es un tránsito a otro mundo, y es verdad lo que se dice de que en ese mundo están todos los que murieron, ¿qué otro bien mayor cabe imaginar?

Sócrates

### "Nosotros somos nosotros"

Otra vez, una más en la casi ininterrumpida realidad de ella, vuelve a pronunciarse la célebre frase de aquel gran político, por la que tan concisa pero vibrante supo definirse con los suyos.

Las inolvidables palabras de don Antonio Maura, tan elocuentes y profundas como todas las suyas, no han perdido actualidad. Nos referimos exclusivamente a las palabras.

En la sucesión de los días, a partir de aquellos infaustos de su muerte—algunos llegaron a emplearla también durante su vida—se ha usado demasiado profusamente.

La hicieron suya casi todos los prohombres y los que no llegaron a esa categoría. La repitieron todos, en la mayoría de las ocasiones desconociendo su gran significado, pero no por este abuso llegaron a desacreditarla.

Con "Nosotros somos nosotros", han ido defendiéndose casi todos los políticos, de derechas e izquierdas, hasta los más avanzados, sin mirar la procedencia de estas palabras, que verdaderamente, aun tan significadas, no responden a una ideología determinada.

En realidad, sin recordar quien las dijo porque a cualquiera pudieran ocurrírseles, fueron y son aplicables a todos.

Ningunas otras pueden concretar mejor una definición, aunque siga siendo una incógnita, resultando las más fáciles para salir del paso en múltiples ocasiones.

No creemos que esta su última actuación en público, pronunciadas por el señor Lerroux en el banquete con que le agasajó ayer la Juventud Radical, hayan sido una más, de las infinitas veces que se emplearon así.

Otra más, entre las tantas, recordándola por lo bien que suena, por lo bien que resulta como final o principio de un discurso o una oración del mismo.

Ahora, después de los continuados discursos del caudillo radical, en plena fiebre de actualidad, en estos tan intensos momentos de esperanza en su política, sus palabras deben responder a tales realidades.

La repetida frase de Maura, en boca de su más alejado contrincante, del más de enfrente de entonces, parece que nos suena de otra manera a las otras tantas veces escuchada.

Nos parece, y así le pareció a cuantos asistían al acto referido, algunos muy significativos, demostrándolo con sus aplausos inmediatos a la pronunciación de la frase.

En esta ocasión, aquellas palabras y con ellas algo más tan expresivo como su significado, se han impuesto sobre todo el resto del discurso.

Es muy probable que el señor Lerroux al pronunciarlas, no haya pensado ni remotamente en Maura; mas los que le escucharon y los que después lean su discurso, en una gran mayoría, se sentirán dominados intensamente por el recuerdo de aquel gran caudillo del orden y de la justicia. ¡¡Cómo cambian los tiempos!!

SANTIAGO CAMARASA

Madrid, 7, marzo 932.

### La Progresiva Industrial y Comercial, S. A.

#### CONVOCATORIA

Por la presente, se cita a los señores Accionistas para la celebración de la Junta General Ordinaria, que se celebrará, en su domicilio social, calle de Gómez Jaldón número 3, el día 9 del corriente a las 10 de la noche en primera convocatoria y a las 11 de la noche del mismo día, en segunda convocatoria, para tratar de los asuntos siguientes:

Aprobación de cuentas.

Nombramiento de nuevo Consejo de Administración.

El Secretario,  
A. Hervás.

## TORONJO

Participa á su clientela haber trasladado su Tostadero de café y Despacho á calle

Almirante Hernández Pinzón, 18

© Ayuntamiento de Huelva

## HAN PASADO 20 AÑOS

Día 8 de Marzo de 1912

En la Cámara de Comercio se ha presentado una moción solicitando que el Muelle del Puerto sea declarado estación oficial, a fin de que los vapores de las Compañías ferroviarias vayan directamente con las mercancías a la Estación Muelle, prestando así un apoyo al Comercio.

El nuevo presidente de la Diputación Provincial, don Manuel Molina Lancha, ha hecho declaraciones sobre sus proyectos al frente de la Corporación. Es su deseo construir un nuevo Hospital y que contribuya la Diputación más eficazmente a la construcción de un Cuartel, pero antes, dice, tiene que cobrar lo que adeuda los pueblos a dicha Corporación que asciende a 1.500.000 pesetas, mostrándose inexorable con los pueblos morosos que vienen resistiéndose a hacer efectivo el contingente provincial.

El precio del carbón corriente para cocinar, en Huelva, ha subido de seis reales la arroba a doce, notándose además, gran escasez de este artículo tan necesario.

Canalejas estuvo esta mañana despachando con el rey, al que dió cuenta del Consejo celebrado anoche que duró desde las diez hasta la una de la madrugada en

el que se trató del problema del carbón en España, con motivo de la huelga inglesa. Después Canalejas conferenció con Romanones sobre la distribución de los trabajos parlamentarios.

En la sesión de hoy en el Senado, el obispo de Jaca consume un turno en contra de la concesión del crédito para las fiestas del centenario de las Cortes de Cádiz.

En el sector de Melilla, según comunicó García Aldave, una columna ha practicado un reconocimiento sin encontrar al enemigo. Sin embargo, se reciben noticias de que la harca enemiga continúa aumentando con nuevos contingentes de cañones, habiéndose trasladado a los montes de Bucherif, fuera del alcance de nuestros cañones.

En Santiago de Chile se han efectuado con un orden perfecto las elecciones generales, habiéndose mantenido el Gobierno en absoluta abstención, por lo que la opinión pública aplaudió unánimemente esta actitud del Gobierno.

La libra se cotizó a 27,18 y el franco, a 7,75.

## HACE MEDIO SIGLO

Día 8 de Marzo de 1882

Ha causado excelente impresión el aplazamiento que ha sufrido la Exposición Minera y Metalúrgica que debía celebrarse en Madrid, prórroga que fué pedida en primer lugar por la "Sociedad Económica Onubense de Amigos del País".

En la calle Bocas, acaba de establecerse una galería de figuras de cera de tamaño natural, con los siguientes cuadros: Asestino de Garfield, presidente de los Estados Unidos. Muerte de Camoens. Asestino de la condesa Morvan. Leonor María de Almeida matando a su hijo y otros. El precio de entrada es un real.

Ha sido puesta en libertad la Junta de la Asociación de impresores.

La nueva Junta del Circulo Mercantil se ocupa en buscar una fórmula conciliatoria a causa de las divergencias que existen entre los socios de este Circulo.

Los miembros del Sindicato madrileño han sido ya excarcelados, habiendo completado la fianza el señor Tutau. Esta noche concurrirán al Circulo.

### Noticias económico-financieras

Parece que va muy adelantado el estudio de la creación del Instituto de Crédito de las Cajas de Ahorro, entidad que ha de solucionar muchos problemas sociales, debido a las orientaciones que se le marcarán.

Los valores cotizados en la Bolsa de Bilbao durante el año 1931 están representados, según datos recogidos, por 60 millones 592.450 pesetas en Fondos Públicos; pesetas 13087.450 en obligaciones ferroviarias y en obligaciones industriales pesetas 8.691.750.

El comercio hispano-francés durante el año 1931 ha sido de 1.402 millones de francos de exportaciones a dicho país y 685 de importaciones a nuestra nación.

Se anuncia para los primeros días del próximo mes de mayo la emisión de los Tesoros anunciada por el ministro de Hacienda en su nota sobre los Presupuestos.

Ha comenzado a funcionar la Empresa Estudios Cinema Españoles S. A. con un capital inicial de 15 millones de pesetas en acciones de 500 pesetas por acción.

De los datos recogidos de la publicación Italia Exportadora, la exportación de aceites durante el año 1931 ha sido por valor de 184,7 millones de liras. La del tabaco ha sido por un valor de 7 millones de liras en una cantidad de kilos de 552.039.

En Consejo de ministros, Camacho ha declarado que se ultimarán con los teneores ingleses del consolidado exterior, el arreglo para la conversión antes de la reunión de las Cortes.

El periódico inglés "Daily Telegraph", se opone a la intervención de España en Egipto, propuesta por el corresponsal del "Times" en París.

La libra se cotizó a 47 y el franco, a 4,90.

### UNA EXPOSICION UNIVERSAL DE PRENSA EN 1882

Se ha inaugurado en Dresde la Exposición universal de la Prensa. Figuran en ella 1.500 periódicos impresos en 55 idiomas.

Entre ellos hay 291, en alemán; 125, ingleses; 154, en lengua latina (franceses, españoles, italianos); 34, en dialectos eslavos y en el de Finlandia y 75 en idiomas asiáticos.

Se notan, además, 90 periódicos ilustrados, 60 periódicos cómicos y 595 revistas científicas e industriales.

El Estado holandés ha lanzado un empréstito al 5 por 100 con garantía del mismo Estado y en condiciones ventajosísimas para los negociadores de valores. El empréstito ha sido excelentemente acogido y la Banca holandesa coopera con excelentes resultados.

El Banco de Crédito Local celebrará junta general ordinaria el día 17 del mes de las operaciones de este Banco con progresivo aumento, especialmente las de préstamos a los contratistas de Obras Públicas.

Se encuentra en Madrid Constantino Ropoulos, distinguido político griego que ha venido a concertar un Tratado comercial entre España y Grecia. En su país es de los más destacados habiendo ocupado la Subsecretaría del ministerio de Economía Nacional de Grecia. Ya ha comenzado sus entrevistas con significadas personalidades del ministerio de Estado y Agricultura.

### Troupe Onubense de cantes y bailes flamencos

Compuesta por notables aficionados de la capital, destacándose el cantador Manuel Palomo "Ceperito", imitador del gran divo del cante "jondo", "El Ceperito".

Para contratos las Empresas deberán dirigirse a Miguel Alfaro, Carretera Odjel frente a la Estación de Sevilla

## LAS CIUDADES DEL FUTURO

LA VIDA PRACTICA OBLIGA A DESECHAR LAS FANTASIAS QUE SE HAN CREADO HASTA LA FECHA

Hasta hace poco se creía que en el futuro, las grandes ciudades sería un conjunto de rascacielos, separados por hondos abismos, las calles, y a unos cincuenta metros sobre el nivel de éstas una red de caminos colgantes para autos, otra red de caminos para trenes eléctricos y dos o tres rascacielos construidos especialmente para servir de aeropuertos. Estas fantasías están basadas principalmente sobre la forma en que se han ido formando un gran número de capitales norteamericanas, y se recuerda, en primer lugar, que Nueva York está prácticamente convirtiéndose en una ciudad como los grandes urbanistas y el público se la ha imaginado como el ideal del futuro. La realidad, sin embargo, ha demostrado que las condiciones económicas y la situación especial de Nueva York, que han sido el motivo por que esa ciudad se ha ido formando de la manera que conocemos, no son las que rigen para todas las ciudades, ni es conveniente imitar el ejemplo de la gran metrópoli norteamericana.

La aglomeración de rascacielos, y, por consiguiente, la concentración del comercio, de la industria y de los habitantes, trae aparejada una serie de grandes peligros, cuyo estudio detenido ha llevado al conocimiento de que el ideal de la ciudad del futuro está diametralmente opuesto a la concentración en la "city". Esta exposición a las poblaciones a peligros de índole moral, material y social, pues tanto la higiene, como la salud pública y la seguridad personal han de perjudicarse necesariamente en una ciudad donde la gente vive amontonada, sin la necesaria ventilación, sin comodidad para la sana y necesaria expansión en la familia, y rodeada de mil peligros, tanto en la calle como en las mismas casas.

Consecuentes con estas observaciones, los urbanistas modernos proclaman ahora la necesidad de centralizar las ciudades y, en lugar de la concentración, tienden hacia la expansión del radio urbano. Ya se ha puesto en práctica esta exigencia, pero las colonias y las ciudades-jardín no constituyen aun el ideal deseado, a pesar de que significan un notable adelanto en la materia. La población que estaba embutida en caserones enormes, desde cuyas ventanas a veces no se veía ni siquiera el cielo—ya que no se pretendía siquiera poder distinguir la copa de un árbol—, va distribuyéndose lentamente en casitas para una familia, rodeadas de jardines, arboledas y praderas. Las ventajas de esta forma de residir, desde el punto de vista de la salud pública, la seguridad personal y sus conveniencias materiales y morales son evidentes, y podría quizás agregarse, que ciudades tan descentradas resisten, en caso de una guerra, con mucha mayor facilidad cualquier ataque aéreo, pues mientras los centros muy poblados pueden ser destruidos en un mínimo de tiempo por pequeñas escuadrillas aéreas, la labor de estas resulta casi estéril cuando se trata de destruir ciudades cuya población es-

tá repartida sobre un perímetro muy extenso, de forma que las bombas solo pueden causar destrozos muy relativos.

El ideal de la ciudad del futuro es, pues, el siguiente: Un centro donde reside el comercio, la banca, los lugares de esparcimiento (teatros, cines, etc.) y las industrias que, por una u otra causa no pueden radicarse en la periferia de la ciudad. La población, en cambio, se hallará desparramada en las afueras, pero no a lo largo de ciertas calles, ni en colonias-jardines, sino en casas solitarias, bastante distantes las unas de las otras.

Para poder, seriamente, construir las ciudades del futuro de acuerdo a este ideal, hay que resolver previamente un problema muy importante: el del tráfico entre los suburbios y el centro, pues una de esas ciudades ideales del futuro tendría fácilmente un diámetro de sesenta a cien kilómetros, de modo que sólo es posible iniciar la ejecución de un plan de urbanismo como el indicado, cuando ya se dispone de medios de locomoción adecuados para salvar las grandes distancias en un mínimo de tiempo. Desde luego, no serán ni trenes eléctricos ni ómnibus, como hoy se conocen, los indicados para efectuar los transportes que requerirán las ciudades del futuro, a cuyo servicio habrá que poner medios de locomoción de más fácil amortización, ya que por kilómetro de recorrido habrá relativamente menos pasajeros y no será posible cargar los precios del transporte, si no se quiere desbaratar de entrada la posibilidad de construir esas ciudades ideales que ahora pronostican los grandes arquitectos e ingenieros. Intervenirán en el tráfico entre los suburbios y el centro también aeroplanos colectivos, y, seguramente, se habrán perfeccionado los ferrocarriles de simple vía, lo mismo que los ómnibus en forma de zepelín que corren mucho más velozmente que los coches hoy en uso, consumiendo al mismo tiempo mucho menor cantidad de combustible. Las líneas de los ferrocarriles, serán completamente curvas, de modo que se podrán desarrollar velocidades muy superiores a las comunes actualmente, sin los peligros que ofrece la actual construcción de las redes callejeras en las ciudades de nuestros días.

### FAMOSA CASA

Por lo acreditada en los trajes que hace a la medida tan bien confeccionados.

Por sus precios tan económicos y el gran surtido que tiene en Pañería y género de camisas. Trajes hechos de todas clases y precios; camisas, gabanes de piel y lana. Paraguas, gabardinas, géneros de punto y de viaje.

Especialidad en trajes y camisas a medida.

No tiene competencia la Casa ANTONIO FIDALGO.

JOAQUIN COSTA, 7.

GINEBRA

COSAS DE LA "GACETA"

SECCION LOCAL

GUIA DE HUELVA

Corre el tren a través de una maravillosa campiña fertilísima. El paisaje de ensueño; montañas de verdes faldas y blancos gorritos de nieve, como novias que esperasen en eterna cita el beso del cielo.

Casitas lindas, de traza sencilla y florido jardín en torno, hacen pensar que en esta campiña no existen ni el dolor ni la miseria que lloran los campesinos de arrastrada España, y esta sensación de confortable bienestar continúa en Ginebra.

Ginebra es la ciudad pulcra y burguesa donde todo respira paz y comodidad. Sus calles principales, amplias, bordeadas de árboles, con casas elegantes pero carentes de ostentación suntuosa, y sus barrios populares limpios, con casitas típicas por cuyas ventanas abiertas se ven interiores bien arreglados, no ofrecen esos agrios contrastes de lujo y miseria que suele haber en las grandes urbes del resto de Europa.

Limpieza, pulcritud, bienestar y previsión; estas son las características de Ginebra. Limpieza y pulcritud en sus casas, sus calles, sus jardines; bienestar en el aspecto de la ciudad, en la expresión del rostro de los ciudadanos; previsión en todos los detalles que al paso nos salen.

Hemos visto en las calles adosados a las fachadas de algunos edificios, algunos aparatos automáticos, que ponen a disposición del transeunte, mediante el depósito de una moneda, una pastilla de jabón, o unos bombones de chocolate, un pliego de papel y un sobre, y unos sellos de correos, según el género a que el aparato esté destinado.

Los parques de Ginebra son algo maravilloso. Parecen de una residencia particular, tan amorosamente cuidados, tan bellamente floridos están. Y los niños... El encanto máximo de Ginebra, al menos para quien esto escribe, está en sus niños. Y ¡cuántos hay! Por las anchas aceras de las calles, —en las que unos carteles indican que está prohibido escupir— sobre la hierba suave de los parques, estos niños rubios, gruesos y risueños, van cumpliendo la frase galdosiana. "Los hijos del hombre que logran la vida".

Si son muy chiquitines en su coche-cama sonríen o duermen; si algo mayores en un sillín de ruedas, y si ya crecidiitos con sus juguetes habituales los niños de Ginebra ofrecen el bendito espectáculo de su alegre belleza a través de toda la ciudad.

Van las mismas madres guiando el carruaje del pequeñuelo; apenas se ven niñas o nurses en esta ciudad. ¿Residirá en esta dedicación maternal el secreto de la perfecta salud y la alegría que los niños de Ginebra disfrutan?

La misma ciudad es amorosa con ellos, como una madre. En los parques hay instalados recreos infantiles entre los que llamaron nuestra atención unos sencillos trampolines de madera donde los chicos se divierten muchísimo.

Y estos niños rubios, gruesos, risueños y bulliciosos, son, lo repito, lo mejor de Ginebra, lo más espiritual. Sonrisa de salud que Ginebra tiene para el visitante.

Un Juez que busca un duro y tres pesetas en plata

Durante el tiempo de la pasada Dictadura, había gentes aficionadas a la lectura de la "Gaceta de Madrid", como si se tratara de un periódico de gran actualidad, como en efecto era entonces. La "Gaceta", día tras día iba señalando a los españoles la ruta política del país.

Después... La "Gaceta" volvió a ser lo que siempre ha sido. Un periódico para escritores y periodistas, Ayuntamientos y Diputaciones, sociedades importantes y políticos. La masa grande de lectores encuentra en sus diarios independientes lo que merece la pena sacar de las páginas del periódico oficial.

Nos maravilla tanta ingenuidad en la literatura oficial. ¡Mire usted que mandar buscar un duro y tres pesetas en plata por estos mundos de Dios...! Pues como vayan a detener a todo el que lleve en su bolsillo un "machacante" y tres "leandras", ya pueden preparar edificios para encerrar a ciudadanos. Porque un duro y tres pesetas, en estos tiempos son bien poca cosa.

Faltaba que el digno juez encargado de aclarar el pequeño robo de ocho pesetas, hubiera podido señalar en el anuncio de la "Gaceta", si el duro era Amadeo, Alfonso, Republicano o Sevillano. Y lo mismo respecto a las pesetas. De esa forma ya era más fácil dar con el cuerpo del delito. Por lo menos se salvarían aquellos que llevaran en su portamonedas un duro y tres pesetas de marca distinta a la desaparecida, sin necesidad de acreditar su legítima adquisición.

Dudamos por tanto del resultado práctico en la busca y captura de las ocho pesetas robadas en un humilde Municipio aprovechando las sombras de la noche. Pero eso no importa para que la "Gaceta" publique el consabido anuncio judicial y los lectores sonriamos un poco placenteros contrastando con las emociones de los tiempos pasados.

Valentín F. Cuevas

Regina

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas.

Razón en la Papelería Inglesa.

Comisaría de Vigilancia

RATERIAS María Medel Arrachal, ha denunciado en la Comisaría de un puesto de su propiedad sito en la Plaza de Abastos, le han sustraído cuatro piñas de chorizos, una caja de azafrán, dos libras de chocolate y doce latas de tomates, valorado todo, en ciento cincuenta pesetas.

Los rateros lograron su intento fracturando un candado. La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

- BUQUES ENTRADOS Vapor inglés "Sarstone" de Crán en lastre. Vapor español "Luis C. de los Cobos" de Barcelona en lastre. Vapor alemán "Kronos" de Cádiz con general. Vapor italiano "Secunitas" para Génova en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

- Vapor español "Ricardo R." para Coaña con mineral. Vapor peruano "José" para Rotterdam con mineral. Vapor español "Sac 6" para Barcelona con mineral. Vapor italiano "Eleno" para Rouen con mineral.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas: Manuel Martín Rodríguez, Guillermo Fernández Márquez, Elvira Mojarro Corero, Antonio Sánchez Jiménez, Carmen García Garrido, Emilio Maldonado Vélez y Antonio Nieto Atienza. Todos leves.

Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer: Auxilios, 2. Detenidos, 1.

Un mes de progreso en la Avtación Británica

El contrato adjudicado por el Ministerio británico de Aviación para la construcción inmediata de un avión ultrarápido para el transporte de correos constituye el paso más importante en sí solo que se ha dado desde los comienzos de la aviación civil en el desenvolvimiento de líneas regulares rápidas que habrán de colocar finalmente las ciudades más remotas del mundo a no más de siete u ocho días de viaje de Londres, París y Madrid.

Destinado a transportar por lo menos 454 kilogramos de correos y a volar sin escala con una sola provisión de combustible más de 1.600 kilómetros, el nuevo avión postal británico será de célula biplana, concebido sobre principios análogos a los bimotores veloces Boulton-Paul "Sidestrang" de bombardeo diurno utilizados en la Real Aeronáutica Militar.

Habrán de operar normalmente a altitudes de dos o tres mil metros sobre la tierra y, equipado con un elaborado mecanismo de navegación circulará con igual libertad de noche como de día.

La potencia suministrada por dos motores "Bristol" sobrealimentados propulsará a esta nave por los aires a una velocidad máxima, en vuelo horizontal, de no menos de 320 kilómetros por hora.

El pilotaje y la navegación del aparato estarán confiados a dos pilotos, situados en una cómoda cabina en el extremo anterior del fuselaje, con el concurso de un instrumental de precisión y de un equipo de T. S. H.

Estarán protegidos mediante parabrisas y dispositivos para la calefacción interna de la cabina contra los rigores del tiempo y se proveerá emplazamiento para un ingenioso mecanismo, mediante el cual la tripulación podrá lanzar y recoger sacos de correos durante el vuelo.

En las líneas del nuevo biplano se manifiesta la pureza de forma que caracteriza de modo insistente la concepción moderna de los aviones.

Los dibujos preliminares muestran el fuselaje con líneas tan aerodinámicas como las de un avión de carrera, pues ni una sola proyección ni entalladura viene a interrumpir este aspecto tan unido.

Espectáculos

TEATRO MORA Cine sonoro. Estreno de la producción Fox titulada "Esposa a media", preciosa comedia de argumento sentimental. Completará programa un interesantísimo "Noticiero Fox números 8 y 20".

Muy en breve "El Código Penal", hablada en español por María Alba y Barry Norton.

CINEMA PARK

Cine sonoro. Últimas exhibiciones de la estupenda producción Paramount "Sangre y oro", estrenada el pasado sábado con extraordinario éxito.

Para mañana miércoles, se anuncia la preciosa opereta vienesa titulada "El capitán de corbeta".

Seguidamente estreno de "La Incorregible", hablada en español.

Policía Urbana

Servicios prestados en el día de ayer: Defraudaciones de arbitrios, 1. Detenidos, 1. Auxilios, 3. Faltas de policía Ayuntamiento, 6. Notificaciones, 4. Informes, 6. Talones de arbitrios comprobados, 201.

Juzgado Municipal

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Rafael Llanes Hernández, Antonio Palencia Delgado, Manuel Toscano Osuna, Francisco Domínguez Quintero, Carmen Ramos Muriel, Carmen Núñez Rodríguez y Soledad de la Rosa García.

Defunciones

Carmen Rodríguez González, de 42 años; Fabino Muñoz Bogado, de 2 y María Rodríguez Martín, de 68.

El éxito de estas pruebas podría conducir finalmente a la organización de servicios aéreos por todo el imperio consagrados únicamente al transporte de correos.

Mediante una cadena de aparatos análogos, volando día y noche, se podría asegurar fácilmente un servicio regular, por ejemplo, entre Londres y Sydney, Australia—a una distancia de 20.000 kilómetros—en siete días.

Muchos peritos en transportes aéreos han opinado desde hace tiempo que el servicio postal se obstruye indebidamente si los pasajeros han de viajar a bordo de los aviones postales.

Esto se basa en el hecho indudable que los correos por sí solos pueden transportarse por la vía del aire con mayor velocidad que los seres humanos, los cuales exigen tiempo para descansar y aeronaves grandes sumamente cómodas que son inevitablemente más lentas que los aviones más pequeños realizados primordialmente para el viaje veloz y a gran radio de acción.

Londres, marzo, 1932.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO.

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváz.—Sagasta, 36. Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFIA.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galian, número 2

H. LA NUEVA.—Viuda de Terreros Castelar número 15

HOJALATERIA "EL GRIFO".—Colocaciones de cuarto de baños, cocinas y reparaciones de los mismos.—General Bernal, núm. 7.—Manuel Fernández Moreno

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidad en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Taller de reparaciones. Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles. No compren sin visitar antes la exposición en Sagasta 21. Teléfono 1.569.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agencias vendedoras

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 11

La Unión y el Fénix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado. FUNDADA EN 1864. Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES. SEGUROS MARÍTIMOS. Subdirector en Huelva y su provincia: JOAQUIN ARAGÓN.—P. de las Monjas, 3.—HUELVA

CEMENTO PORTLAND DE LEMONA S. A. La primera marca de Cemento que se produce en España para fabricación de Baldosas, Molduras de fachadas, Cemento armado y Edificaciones, por su homogeneidad y resistencia. Depositario: F. DE AZQUETA.—HUELVA APARTADO 62

BAZAR MASCAROS.—HUELVA. Depósito de lámparas eléctricas OSRAM Y PHILIPS. Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones. LAMPARAS A GASOLINA "PETROMAX" Armazones para pantallas

VICHY CATALAN. Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago ácido y bajo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rembe de las Flores, 16, outrosuelo—BARCELONA

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## Nuestras entrevistas con el gobernador civil

La conversación de los periodistas con el gobernador civil, al ser recibidos por éste, a medio día de hoy, giró alrededor de los petardos estallados anoche, sin que tuviera el señor Rubio Callejón más noticias sobresalientes.

Dijo el gobernador que había sido detenido el presidente de la sección sindical de Zafra-Huelva.

Estoy dispuesto a cortar rápidamente todas estas cosas con la máxima energía, terminó diciendo el gobernador.

## Los petardos de anoche

Las consecuencias de las tres explosiones que se oyeron anoche, con intervalos de cinco a diez minutos, a partir de las doce, fueron, en gran parte, la alarma, y que los daños materiales alcanzaron a una gran cantidad de cristales y algún otro destrozo sin importancia.

El primer petardo—que estalló a muy poco de las doce—había sido colocado en la puerta falsa o cerca de ésta, en la casa del director de la Compañía de Zafra, don Montagu W. Brown.

Cuando se hallaba en dicha casa el agente de Vigilancia, señor Pacheco—que fue una de las primeras personas en acudir—nos dice éste que vio estallar el segundo petardo en la ventana de la azotea; y ante la llamarada que produjo, de muy buen acuerdo, avisó al Parque de bomberos, cuyo servicio se aportó, sin pérdida de momento, acudiendo al frente del mismo el jefe, señor Ruiz Marchena; pero, afortunadamente, no fué precisa la intervención.

Minutos después de esta segunda explosión, se oyó la tercera por extremo opuesto de la población al que nos referimos, en vista de lo cual, la Policía y guardia de Seguridad, hubieron de redoblar sus pesquisas, llegando hasta el Hotel Colón junto a una de cuyas tapias—por la calle Padre Marchena—se había producido la detonación.

Al advertirse el primer petardo, rápidamente, se puso en movimiento la Guardia civil, haciendo acto de presencia en los lugares de las ocurrencias registradas el teniente coronel jefe, don Arturo Blanco.

El gobernador civil, que fué siguiendo la marcha de los acontecimientos, informándose de los detalles de los mismos nos confirmó los hechos en la forma que dejamos relatada.

## DE HACIENDA

Pagos para mañana:  
Don Manuel García Garrido,  
Don Federico Delgado,  
Don Jorge Trisac Cerezo,  
Don Benito Fidalgo,  
Don Segundo Delgado y Delgado,  
Don Juan Toscano Reyes,  
Don Diego Rodríguez,  
Don Juan Parra,  
Don Luis Bocanegra,  
Don Manuel Fernández Sánchez,  
Doña Joaquina García Moro,  
Don Segundo Ojeda Domínguez.

## "A LAS"

EMPRESA ANUNCIADORA  
Carrera de San Jerónimo, 3.º.º.º.  
MADRID  
Publicidad en todos los sistemas.  
Proyectos y presupuestos "gratis"

## Telegrama del Mercado de Londres

Londres 7 de marzo de 1932  
Cobre "standard" contado £ 34-15-00  
Estañó "G. M." contado £ 137-15-00  
Plomo inglés.—Lingotes £ 139-05-00  
Plomo español £ 13-00-00  
Cobre "B. S." £ 37-05-00  
Cobre electrolítico £ 40-00-00  
MORRISON & HASELDEN  
— HUELVA —

## EMULSION ASFALTICA PARA IMPERMEABILIZACION PERFECTA

FLINTKOTE  
AISLANTE AZOTEAS  
PAREDES PISOS  
SE APLICA EN FRIO  
Sociedad Española de Comercio Exterior  
EN HUELVA  
Viuda de Salvador González

## Retiro Obrero a los ancianos

REPARTO DE LA BONIFICACION DE 400 PESETAS, CORRESPONDIENTE AL AÑO 1931

Por acuerdo del Instituto Nacional de Previsión, se procederá, a partir del día primero de los corrientes, al pago de la bonificación extraordinaria de 400 pesetas, procedente del recargo sobre las herencias lejanas, a los afiliados al Régimen Obligatorio de Retiros, que han cumplido los 65 años de edad dentro del 1931.

Esta bonificación permitirá distribuir en el presente año 2.832.600 pesetas entre los afiliados al Retiro Obrero, sin merma en un solo céntimo de las pensiones que se constituyen en sus respectivas cuentas a los trabajadores inscriptos, a las que están afectos por completo los fondos de Previsión.

Los obreros ancianos en quienes concurren las condiciones arriba dichas, deberán presentarse en la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental, (Reyes Católicos 21), o en sus Delegaciones provinciales o Agencias, donde suscribirán la oportuna instancia que deberá ser acompañada de la fé de vida que facilitará el interesado.

Los obreros que residen fuera del domicilio de las Oficinas indicadas, pueden dirigirse por escrito al Director o Agentes de las mismas.

## DE FUTBOL

LOS PARTIDOS DEL CAMPEONATO LOCAL

El pasado domingo tuvieron lugar en el campo del Titán, los partidos anunciados correspondientes al campeonato de fútbol del segundo grupo.

El Deportivo Orense y Deportivo Monsálvez, terminaron su primera parte con un empate a cero y en la otra mitad, los del Monsálvez lograron el primer tanto y único para su equipo, en un acoso ante la puerta contraria donde el defensa derecha Emilio Garrido, del Orense, lo introduce en su mismo marco.

Poco después consigue el empate el Orense al ejecutar un penalty el jugador Sálguero.

Antes se castigó al Monsálvez con otro penalty que dió en un poste, saliendo fuera el balón.

Con el merecido resultado de empate a uno, ya que los dos onces están muy igualados, tocó el árbitro, Pepe Bracero, el final del encuentro.

Seguidamente y también a las órdenes de Bracero, comenzó el partido entre el Imperial F. C. y la F. U. E.

Un principio bonito por ambos bandos nos hizo abrigar la esperanza de una buena lucha, pero desgraciadamente, fué lo contrario.

Una salida mala de Laguna, portero del Imperial y fallos del defensa Anillo, que sin duda son los mejores del team, hace que a dos metros de la puerta se apunte el primer tanto para la F. U. E. el delantero Mazó.

Con unas admirables paradas de Yáñez y seguros despejes de la defensa de la F. U. E., terminó el primer tiempo con un tanto a cero a favor de la F. U. E.

En el segundo tiempo, el aburrimiento fué completo.

La pelea continuó hasta su final con un tanto de la F. U. E. a cero del Imperial.

El partido de la tarde entre el Huelva F. C. y Deportivo Andalúz, del primer grupo, fué suspendido nuevamente para dar facilidades al festival taurino que en este día se verificó en nuestra Plaza de Toros.

Compro Oro para fundir a 5 ptas. gramo, pago Moneda de Oro a más del doble de su valor.

SALVADOR DIAZ FERIA  
Ernesto Delingny, 7 HUELVA

## Consejo de ministros

### A la entrada

Madrid.—A las once de esta mañana, quedaron reunidos los ministros en el Palacio de Buenavista para celebrar Consejo.

El ministro de Marina dijo, al entrar, que había estado en Cáceres presidiendo una reunión de regantes.

El de Instrucción Pública, llevaba varios proyectos.

Al de Agricultura, se le preguntó si se facilitaría hoy a la Prensa la nota sobre la Reforma Agraria, contestando que hoy no porque por la tarde se iba a reunir la Junta de Reforma Agraria para perfilar ciertos detalles, pero que ya mañana se daría a conocer dicha nota.

Cuando llegó el ministro de la Gobernación, los reporteros le interrogaron acerca de la suspensión de "El Debate".

El señor Casares Quiroga contestó que eso era cuestión de la incumbencia de la Presidencia.

### Después del Consejo

#### La nota oficiosa

A las dos y cuarto salió el ministro de Instrucción Pública y dijo que se marchaba porque tenía que asistir a un "lunch" con que le obsequiaban los alumnos norteamericanos.

Se despidió de los periodistas el señor de

los Ríos comunicándoles que el ministro de Obras Públicas había presentado proyectos muy interesantes.

Terminado el Consejo, se facilitó a los informadores la nota oficiosa relativa al mismo y en la cual se dice:

Presidencia.—El Presidente dió cuenta de las noticias que había transmitido el ministro de Estado desde Ginebra y de las conversaciones sostenidas por éste en París con el jefe del Gobierno francés, acerca de nuestras relaciones comerciales con Francia.

Estado.—Se acordó presentar a las Cortes la aprobación de convenios sobre unificación de señales de carretera y régimen para automóviles extranjeros.

Guerra.—Fueron aprobados varios expedientes de personal y material.

Instrucción Pública.—El ministro leyó tres proyectos de decretos relativos a la creación del grupo escolar "Joaquín Cosca", modificación de varios artículos del Magisterio para casos de incompatibilidad de los maestros con el vecindario y becas para estudiantes.

Gobernación.—Nombrando jefe superior de policía en Barcelona, a don Joaquín Ibáñez, teniente coronel jefe de aquella Comandancia de Carabineros.

Comunicaciones.—Reorganizando el servicio rural de Correos.

Declarando restringida la concesión para un concurso de radiotelefonía entre España y Radio.

## Recogiendo de la Prensa

### "Ahora"

Madrid.—El periódico "Ahora", publicado hoy un artículo en el que dice que los elementos reunidos por ideas afines de izquierda no quieren reconocer la actitud de la Prensa cuando se obstinan en que los periódicos no dan resonancia a sus campañas, sobre las cuales guardan silencio, al igual que de sus intervenciones en la Cámara de los Diputados.

El citado periódico contesta a esta reclamación diciendo que los reclamantes, están completamente desorientados y que sus audiciones son de gentes adictas que solo se ocupan de que los oradores profieran palabras gruesas contra el Gobierno, excitando a la rebeldía sin ocuparse del fondo doctrinal, sin duda porque no tienen doctrina.

Agrega "Ahora" que el pueblo está ya cansado de tanto discurso sin sentido práctico y tanta promesa que no se podrá realizar.

### Acerca de los Presupuestos

Madrid.—Se ocupa hoy "El Socialista" de los Presupuestos y dice que son de sacrificio, cosa que ya lo ha advertido el mismo Gobierno, para el que no significa tarea agradable tener que aumentar los impuestos, gravando la pequeña propiedad, incluso el trabajo.

Hay que tener en cuenta—objeta el comentarista—que este Gobierno no es un Gobierno socialista aunque en su seno figuren tres ministros socialistas; pero estos no son suficientes para imponer un criterio socialista.

### "El Liberal"

Madrid.—Alude hoy "El Liberal" al fantasma levantado sobre la existencia de un fascismo gubernamental.

Niega que exista tal fascismo, puesto que el Gobierno actúa dentro de la democracia acudiendo al Parlamento.

Los fascistas—agrega el periódico—son aquellos que tal dicen y que esperan que florezcan estas ideas en la sociedad española, viendo la paja en el ojo ajeno y no la viga en el propio.

### Al morir Briand

Madrid.—Con motivo del fallecimiento del señor Briand, dice "El Sol" que este fué un modelo de político que dió a conocer la probabilidad del empirismo en política y su ductibilidad.

"El Sol" dedica al ilustre expresidente del Consejo grandes elogios como gran patriota y gran político.

Los demás periódicos elogian también la figura del señor Briand, como político, diciendo que Francia ha perdido a uno de los ciudadanos que más la honraban.

### Telegrama de pésame

Madrid.—El Presidente de la República ha enviado un telegrama de pésame al Presidente de Francia, con motivo del fallecimiento del ilustre exministro, señor Briand.

El despacho está redactado en tonos muy afectuosos.

## El sumario contra el que arrojó la piedra en el Congreso

Madrid.—Ha terminado el sumario instruido contra Angel Escribano que, como se sabe, fué quien arrojó la piedra en el hemicycle del Congreso.

El dictamen señala anomalía en el sistema nervioso del individuo y sus declaraciones revelan la falta de intención política en el hecho.

Probablemente, dentro de quince días se celebrará el juicio oral.

LAS SOCIEDADES OBRERAS Y EL FERROCARRIL ZAMORA-ORENSE-CORUÑA

Orense.—En la Casa del Pueblo se reunieron los elementos directivos de las sociedades obreras, con objeto de adoptar acuerdos respecto a la cuestión del ferrocarril Zamora-Orense-La Coruña.

Después del cambio de impresiones, se acordó por unanimidad designar un comité formado por los presidentes de las sociedades obreras y un delegado interprovincial.

Este comité será el encargado de realizar las gestiones necesarias y pertinentes para un movimiento de carácter general en Galicia y Zamora.

También se aprobaron las conclusiones que se entregarán al gobernador para que las transmita al Gobierno, para que dentro de 24 horas dé una contestación concreta sobre el asunto del ferrocarril.

### DESPRENDIMIENTO DE TIERRA

Larache.—En las obras de pavimentación que se realizan en la calle 14 de abril, en un desprendimiento de tierra a causa de las lluvias, quedó sepultado el obrero Antonio García Sañudo.

La oportunidad con que acudieron los compañeros y las autoridades evitó que peciera.

Cuando fué extraído padecía síntomas de asfixia, pero quedó luego fuera de peligro.

### RATIFICACION DE UN TRATADO

París.—En la Cámara de Diputados ha sido ratificado esta mañana por 352 votos contra 20, el convenio franco-checoeslovaco para garantizar el empréstito de seiscientos millones de francos.

### MINERALES DE MARRUECOS

Casablanca.—En el vapor "Qued Tiflet" han sido embarcados con destino a Marsella 285 toneladas de mineral de manganeso y de cobalto, procedentes de Taoudant y de las regiones del Atlas.

Se asegura que dicho mineral es de excelente calidad y superior al de Rusia y de las Indias.

## SUFRAGIOS

Pasado mañana, viernes, tendrá lugar una misa de requiem por el alma del joven abogado don José Luis Mesa Holgado (q. e. p. d.), hijo de nuestro respetable amigo el presidente de esta Audiencia, don Manuel Mesa Chaix.

Tan piadoso acto será a las diez de la mañana, en la parroquia de la Concepción.

## COMUNICADO

Los señores Entrecanales, Tábora y Panduro, nos envían para su publicación, la siguiente copia del oficio que han dirigido al Excmo. Sr. Gobernador civil:

Tenemos el honor de poner en su conocimiento que según oficio que el sábado 5 del corriente dirigimos al señor ingeniero director de Obras del Puerto comunicándole nos veíamos obligados a dejar paralizadas las obras que ejecutábamos en la zona del Puerto Pesquero por no haber consignación para dichas obras.

En su virtud, cumpliendo lo que dispone el Código del Trabajo y lo ofrecido a V. E. en la noche del domingo ordenamos pagar la semana de despido y habiéndose negado los obreros a percibir las hemos depositado con esta fecha en el Banco Internacional de Industria y Comercio a la disposición de los referidos obreros que podrán hacerlas efectivas por mediación de nuestros encargados Juan Aguilá y Rafael Delgado, previa la firma del correspondiente recibo.

Viva V. E. muchos años.  
Huelva 8 de marzo de 1932.

## La mendicidad en Madrid

Madrid.—El director general de Seguridad ha manifestado a los periodistas que está dispuesto a terminar de una vez con el espectáculo diario que se da en Madrid, por los mendigos.

Se seguirá el procedimiento siguiente: A los maleantes, se les impondrán las sanciones que correspondan; a los vagos se les enviará a Yserías y a los necesitados se les facilitará tarjetas para comidas.

## Un hombre muerto en riña

Ferrol.—En una taberna, jugaban a los naipes tres individuos y por una jugada, se entabló una discusión que degeneró en riña.

Jorge Jové y José Pérez Morado dieron una paliza enorme a Angel Padilla.

Este falleció a los pocos momentos en el Hospital.

Los agresores ingresaron en la Cárcel.

## La muerte de Briand

París.—Durante la mañana de hoy, ha tenido lugar nuevo desfile de personas por la casa familiar del señor Briand.

De todas partes de Francia y del extranjero, se reciben innumerables telegramas de pésame.

Los funerales tendrán lugar, últimamente, en Cocherel, a donde será trasladado el cadáver.

## Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior .....	65,75
Francos .....	51,45
Libras .....	48,15
Liras .....	67,95
Dólares .....	13,13

## Escuela superior corte confección

EL CORTE PARISINO, Angeles Dueñas, Fuencarral, 36, Madrid

Ultimos adelantos. Garantizamos Enseñanza SISTEMA PATENTADO Dirigido por su Autora. 20 años práctica. Clases por correo, concediendo títulos solo con unos días de examen en Madrid. Preparación para Oposiciones.

Patrones a medida, Venta figurines, Envío provincias  
36, FUENCARRAL, 36

## Laboratorio Químico del

## Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio municipal

Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA

## Quinientas mil pesetas para el Puerto pesquero

A las cinco y media de esta tarde, próximo a cerrar nuestra edición, el gobernador civil ha tenido la atención de trasladarnos por teléfono, que el diputado a Cortes don José Terrero le acababa de comunicar que se ha firmado, en el ministerio de Obras Públicas, un crédito de 500.000 pesetas para las obras del Puerto Pesquero de Huelva, siendo este cuestión de ocho días.

También anuncia el citado representante parlamentario al señor Rubio Callejón que, con el mismo interés que ha tomado el anterior asunto, está gestionando la más pronta concesión de dos millones de pesetas para obras en el mismo puerto de Huelva.

Con la natural satisfacción, hacemos públicas tales noticias por la importancia que encierran dado lo "bienvenido" que ha de ser el medio millón, en las actuales circunstancias y por la falta justificadísima que hace la consignación.

Felicidades al señor Terrero que, una vez más, ha puesto a prueba su actividad y su desvelo por los intereses que le están encomendados.

## PONTON "ERRIS"

**Depósito flotante de CARBONES MINERALES**

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Gallet.

**COKE.—Carbón especial para fraguas**

**FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO**

Oficinas: Almirante N. Pinzón, 25 — HUELVA

APARVADO 37

EL MEJOR  
PURGANTE  
AGUAS DE

# CARABANA

Antiherpéticas  
Depurativas  
Antibiliosas

## JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chévarri, Antonio Maura 12 Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

### IMPRENTA

Viuda J. Muñoz

PAPELERIA INGLESA

### una bufanda?...no...!



Unas cuantas Gaba es mucho mejor! El frío es solo un cómplice del microbio. Reduzca éste a la impotencia y podrá usted desafiar el frío sin temor a un resfriado.

Vaya, quítese esa bufanda tan desagradable, pero tome de vez en cuando algunas Gaba. Son deliciosas y como su composición es solo de productos naturales, puede usted tomar tantas como quiera sin peligro para su estómago.

# Gaba



60 céntimos caja pequeña  
Caja grande 2.10 pesetas  
Nueva caja UNA peseta  
Cuide su garganta a diario - gargarice usted en seco con las deliciosas Gaba!

#### LINEA DE RIO TINTO

Salidas de Huelva.

Mixto: A las 10,45, llegando a Río Tinto a las 16,27.

Salidas de Río Tinto.

Mixto: A las 14, 30, llegando a Huelva a las 19,31.

#### LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto.

Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50

Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan a las 15,37.

Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde a las 17,50.

Salida de Valverde a las 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.

Los domingos no circulan los trenes.

#### Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón de construcción moderna, con fortaleza e higiénico. Precioso jardín y huerto.

Darán razón en la "Papelería Inglesa", Huelva.

#### Servicio de trenes

##### LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.

Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

##### LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.

Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.

Salidas de Zafra.

Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

#### Gota, Dolores Reumáticos



Eczemas  
Flebitis  
Acnes, Herpes  
Varices, Ulceras

#### Mujeres martirizadas por la sangre

El dolor es la suerte del artrítico. Dolores agudos, neuralgias, sufrimientos de la gota y del reumatismo, sufrimientos físicos y morales de las enfermedades de la piel suplicios de las varices, flebitis, úlceras varicosas, arrebatos de cabeza males periódicos de las mujeres todas estas miserias lamentables causadas por los vicios de la sangre hacen de la vida un verdadero martirio. Pero el artrítico es al fin vencido gracias a la **DEPURATIVO RICHELET** reafirmadora de la sangre por excelencia y universalmente aconsejado por los especialistas mas reputados. El **DEPURATIVO RICHELET** triunfa en los dolores mas antiguos e castiga las llagas borra toda señal de la enfermedad de la piel y libra al organismo de toxinas que la envenenan. Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayona (Francia).

#### ¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. Todas partes, 1,80 Pesetas.- Por correo, 2 Pesetas. **FARMACIA PUERTO**, Plaza de San Ildefonso, 5.- Madrid (S)

## MORRISON & HASELDEN

HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques  
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR  
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje  
Apartado 28 Teléfono 1315

### URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORRREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

#### CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermas curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermas curados con los CACHETS COLLAZO, según observaciones hechas por el eminente especialista Dr. Archambault

Enfermedad	Cachets de uso	Cachets en uso
Blenorragia aguda y crónica	800	100
Clapia aguda y crónica	810	80
Prostatitis aguda y crónica	810	140
Flujos en la uretra	100	30
Otras afecciones	60	20

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España. Su uso es muy cómodo y resarado, y por la rapidez de su acción resultan muy económica. Precio 10 pesetas, más 25 céntimos por timbre.

Pida folletos gratis a A. García - Apartado 662-MADRID.

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dolces

## MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

### En el Tennis



mientras se juega puede refrescarse la boca con la goma de mascar **TEEN-A-MINT** que además de conservar limpia la dentadura es un delicioso laxante.

DEPOSITARIOS  
E. PEREZ DEL MOLINO S. A.  
SANTANDER MADRID

## MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

### ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

### Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ" Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

## FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas  
Correas de cuero y pelo de camello  
Herramientas - Cables - Palas - "Bascontia"  
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62  
HUELVA

Medina - Coaña - Laredo - Torádo - Villa Sanjurjo